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Vergi Məcəlləsində edilmiş dəyişikliyə 
əsasən 01.01.2023-cü il tarixdən etibarən
Sahibkarlıq fəaliyyəti məqsədləri üçün qeyri-
rezident bank idarələrində və digər qeyri-
rezident kredit təşkilatlarında və ya bank 
əməliyyatı aparan qeyri-rezident şəxslərdə 
açılmış hesaba (rezident banklar tərəfindən 
qeyri-rezident banklarda açılmış müxbir 
hesablar istisna olmaqla) dair İqtisadiyyat 
Nazirliyi tərəfindən təsdiq edilmiş məlumatın 
bu hesablar üzrə əməliyyatlar aparıldığı 
tarixədək vergi orqanına təqdim 
edilməməsinə görə həmin hesaba mədaxil 
edilmiş pul vəsaitinin 100 faizi miqdarında 
vergi ödəyicisinə maliyyə sanksiyası tətbiq 
edilir.

Bank hesabları üzrə
aparılan əməliyyatlar barədə



01.10.2023-cü il tarixdən etibarən isə...
 vergi ödəyicisinin bank əməliyyatları v
aparan şəxslərdə hesab açmaq üçün 
vergi orqanından şəhadətnamə-dublikat 
alması tələbi ləğv edilir və hesablar vergi 
ödəyicisinin birbaşa bank əməliyyatları 
aparan şəxslərə müraciəti əsasında açılır;
 borclu vergi ödəyicilərinə hesab açmaq v
üçün qanunla qoyulan məhdudiyyət 
aradan qaldırılır. Vergi ödəyicisinin borcu 
olduğu və ödəniş müddəti bitdiyi halda, 
vergi orqanı tərəfindən hesabın 
qeydiyyata alınmasına dair bildirişlə 
yanaşı, eyni gündə həmin hesab üzrə 
sərəncam da göndərilir;
 vergi ödəyicisinə açılmış hesabların vergi v
orqanında qeydiyyata alınması üçün bank 
əməliyyatları aparan şəxslər tərəfindən 
məlumat hesab açıldığı tarixdən 1 iş günü 
müddətində elektron qaydada vergi 
orqanına göndərilir;
 vergi ödəyicisinə hesablar açdıqda həmin v
hesabların vergi orqanında qeydiyyata 
alınması üçün elektron məlumatın vergi 
orqanına təqdim edilməməsinə görə - hər 
açılmış hesab üzrə 400 manat 
məbləğində, vergi orqanının qeydiyyat 
bildirişi daxil olanadək bank əməliyyatı 
aparan şəxslər tərəfindən hesab üzrə 
əməliyyatların aparılmasının 
məhdudlaşdırılmaması və qeydiyyat 
bildirişi daxil olanadək məxaric 
əməliyyatları aparıldığı halda, aparılmış 
məxaric əməliyyatının 50 faizi miqdarında 
maliyyə sanksiyası tətbiq edilir.

Vergi Məcəlləsində edilmiş dəyişikliyə 
əsasən 01.10.2023-cü il tarixdən etibarən

 İnzibati yükün azaldılması məqsədilə vergi v
ödəyicilərinin bank hesablarının açılmasının 
yeni mexanizmi tətbiq ediləcəkdir.

Nə dəyişdi?
01.10.2023-cü il tarixədək qüvvədə olan ў
qanunvericiliyə əsasən, vergi ödəyiciləri 
banklarda, digər kredit təşkilatlarında və 
poçt rabitəsinin milli operatorunda hesab 
açmaq üçün vergi orqanına təqdim 
etdikləri ərizə əsasında vergi ödəyicisinin 
dövlət büdcəsinə vergi borcu olmadığı 
halda, vergi orqanı tərəfindən banka 
şəhadətnamə-dublikat (qüvvədə olma 
müddəti 10 gün) göndərilir, vergi borcu 
olduğu halda isə bank hesabının 
açılmasından imtina edilirdi.

Bank hesablarının açılması
mexanizmi təkmilləşdirilmişdir

Bundan əlavə
Vergi ödəyicisinin hesablarında pul vəsaitinin 
məxaric əməliyyatları üzrə dondurulması 
haqqında sərəncam olduqda, vergi ödəyicisi 
dondurulmuş pul vəsaitinin dövlət büdcəsinə 
köçürülməsi ilə bağlı kredit təşkilatları və ya 
bank əməliyyatları aparan şəxslərə ödəniş 
tapşırığı təqdim etdikdə həmin şəxslər 
tərəfindən pul vəsaitinin dövlət büdcəsinə 
köçürülməsi təmin edilir.
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